Анализ деятельности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Мотовиловой Ирины Владимировы,  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кулаковская средняя общеобразовательная школа»  п. Кулаково Мотыгинского района за 2024 учебный год.


Цель: формирование воспитательной среды в образовательной организации,
способствующей духовно-нравственному развитию обучающихся на основе
национальных идеалов и ценностей.

   Основная задача советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями— предложить ребенку как можно больше разнообразных событий, мероприятий и конкурсов, чтобы выявить сферу интересов и вовлечь в социально значимую деятельность. 
   Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, Мотовиловой  Ирины Владимировны, строилась в соответствии с календарным планом воспитательной работы школы и планом работы советника. Работа советника директора  по воспитанию в нашей школе органично вплетена в воспитательную работу школы, то есть на общешкольном уровне происходит единая работа и заместителя директора по воспитательной работе, и классного руководителя, и организатора детского движения, и советника по воспитанию.
Административные  совещания.
     В течение-2024 учебного года, Мотовилова Ирина Владимировна приняла участие в административных совещаниях, выступала на педсоветах.  30.01.2024г. Педагогический совет. Тема выступления «Деятельность советника по воспитанию». Цель: познакомить педагогов с деятельностью советника в школе, рассказать о направлениях работы.  12.01.2024г. Совещание классных руководителей. Тема выступления: «Возможности РДДМ». Цель: информирование классных руководителей, помощь в регистрации новых пользователей на сайте. 01.12.2024. Организационное совещание. Тема выступления: «Профилактика экстремизма и терроризма в образовательной среде». Цель: организовать группу активистов в каждой возрастной категории, для проведения часов общения, посвященных взаимопониманию в классном коллективе.

Рабочие программы дополнительного образования, реализуемых в ОО.
     Советник директора по воспитанию Мотовилова И.В. изучила рабочие программы дополнительного образования, реализуемых в ОО.
     Дополнительное образование - целенаправленный процесс воспитания,
развития личности и обучения посредством реализации дополнительных
образовательных программ в школе. Программы дополнительного образования МБОУ «Кулаковская СОШ» соответствуют потребностям детей в познании и общении.  Обучение детей осуществляется на основе 
программ, разработанных самими педагогами. Программы внеурочной   являются продолжением базовых образовательных программ и расширяют возможность реализации потребностей, интересов и способностей
обучающихся. Все программы отвечают
современным условиям образовательного процесса. 
      Внеурочные общеобразовательные общеразвивающие программы в школе реализуются по следующим направлениям:
  1. Физкультурно-спортивное (волейбол, баскетбол, теннис) 
2. Музыкальное-театральное (вокальное пение, танцы, театр) 

Участие в работе административного совещания по профилактике правонарушений среди обучающихся. 
     Совместно с социальным педагогом ведется наблюдение за детьми группы «риска».  Проводится индивидуальная и групповая работа, начиная с  младшего школьного возраста.  Работаем с детским коллективом по созданию положительного общественного мнения, повышению статуса ребенка. Включаем его в различные классные и школьные дела. Совместно с советником по воспитанию дети принимают участие в различных творческих конкурсах и акциях: конкурс рисунков «Я выбираю спорт», спортивные соревнования, акции «Талисман добра», «Письмо солдату», «Новогодняя открытка для солдата». Советник директора по воспитанию предложила провести классным руководителям беседы, классные часы на тему: «Терроризм - угроза обществу».



Участие в заседаниях методического объединения классных руководителей, обсуждение совместных планов  «Дня Единых действий»
    Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями активно принимает участие в заседаниях методического объединения классных руководителей. Привлекает классных руководителей к участию в «Днях единых действий» Участвует в обсуждении совместных планов  «Дней Единых действий». Советником было рекомендовано, классным руководителям внести в планы работы "Дни единых действий", а также добавить мероприятия календаря знаменательных и памятных дат на 2024 год.
Активная работа ведется с учителями начальных классов. В 2024 учебном году все учителя начальных классов принимают участие в программе «Орлята России». В настоящее время зарегистрированы 100% педагогов, оказана методическая помощь, советником проведено мероприятие «Посвящение в Орлята». 


Изучение программы воспитания ОО 
    Знакомство с воспитательной системой МБОУ «Кулаковская СОШ»
   Рабочие программамы воспитания, разработаны для каждого уровня и включены в соответствующие ООП. Воспитательная работа по рабочим программам воспитания осуществляется по следующим модулям: • «Урочная деятельность», «Внеурочная деятельность. Дополнительное образование», «Классное руководство», «Основные школьный дела», «Организация предметно-пространственной среды», «Взаимодействие с родителями (законными представителями)», «Самоуправление»,  «Профилактика и безопасность», «Социальное партнерство», «Профориентация».
Воспитательные события в Школе проводятся в соответствии с календарными планами воспитательной работы НОО, ООО и СОО. Они конкретизируют воспитательную работу модулей рабочей программы воспитания по уровням образования. Виды и формы организации совместной воспитательной деятельности педагогов, школьников и их родителей разнообразны:  коллективные школьные дела;  акции;  праздники;  конкурсы и соревнования и др. 

Изучение тематического планирования классных руководителей. 
- планы воспитательной работы составлены с учетом возрастных особенностей обучающихся; 
- в планах воспитательной работы предусмотрены различные виды и формы организации воспитательной работы по гражданско-патриотическому воспитанию; 
- Классные руководители осуществляют гражданско-патриотическое воспитание через разнообразные виды деятельности в очном формате и онлайн;
 экскурсии; 
-встречи с интересными людьми; 
-выпускниками школы;
- кружковую и досуговую деятельность. Классным руководителям было рекомендовано добавить в планы воспитательной работы «Дни единых действий».

Участие в методических мероприятиях ОО для педагогов
   Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями принимает участие в методических мероприятиях ОО для педагогов на школьном и городском уровне.

Совместная работа с социальными партнёрами  
    Мы рассматриваем социальное партнерство, как форму отношений, обеспечивающих добровольное сотрудничество при соблюдении  интересов всех сторон, объединяющих усилия для достижения общих целей на основе диалога и педагогического взаимодействия, обмена идеями, информацией, ресурсами.
Активно ведётся работа в каникулярное время с ЦДТ.

Посещение общешкольных родительских собраний
    Посещение общешкольных родительских собраний преследует следующую цель: укрепление связи семьи и школы в интересах развития ребенка. Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями на общешкольном родительском собрании ознакомила родителей с деятельностью советника в школе, рассказала о возможностях, которые дает активное участие детей в акциях и различных конкурсах, организованных в рамках РДДМ, рассказала о позитивном влиянии активной жизненной позиции обучающихся. По инициативе муниципального куратора, в феврале 2024года был создан общешкольный чат с родителями обучающихся. В чате советник делится не только новостями школы, но и направляет родителям полезную информацию, подготовленную специалистами Росдетцентра. Таким образом, постепенно создается  система педагогической подготовки родителей.

Участие в заседаниях родительских комитетов, как общешкольных, так и классных.

На заседаниях родительских комитетов, были вынесены вопросы для обсуждения  об участии в подготовке школы к новому учебному году, оказании содействия в проведении общешкольных мероприятий и участии в организации безопасных условий осуществления образовательного процесса,
  Родительские комитеты  приняли информацию, обсудили. В течение 20244 года родители всех классов принимали посильное участие в оформлении помещений, подготовке праздников, участвовали с детьми в различных мероприятиях.

Мониторинг контента в социальных сетях, сайта ОО, ВК и в родительских чатах.
    Участие в подготовке материалов  для наполнения интернет- ресурсов образовательной организации. По мере проведения мероприятий совместно с обучающимися подготавливается материал для наполнения интернет- ресурсов.   Еженедельно проводится мониторинг контента в социальной сети Вконтакте и на сайте ОО с целью соблюдения мер безопасности (фейки). Настроены фильтры сообщений, для недопущения оскорбительного поведения участников группы ВК на страничке школы. По инициативе муниципального куратора, в феврале 2024 года был создан общешкольный чат с родителями обучающихся. В чате советник делится не только новостями школы, но и направляет родителям полезную информацию, подготовленную специалистами Росдетцентра. Таким образом, постепенно создается  система педагогической подготовки родителей. 

Работа с активами  по  планированию и реализации детских инициатив
[bookmark: _GoBack]       Через активность в мероприятиях, инициативность, личные качества, лидерские качества выявлена инициативная группа детей в школе. Увеличилось количество детей, которые входят в состав актива школы. Обучающиеся ознакомлены с планированием , календарем Дней Единых Действий советника. Обучающиеся внесли свои коррективы и добавили различные мероприятия, опираясь на свои образовательные потребности и интересы.


Участие в воспитательных мероприятиях ОО за 2024 год. 
         Главная задача – создание условий для реализации обучающимися своих потребностей, интересов, предоставление условий для возможности самосовершенствования обучающихся. Реализация данных задач достаточно эффективно осуществляется через систему воспитательных мероприятий. Воспитательные мероприятия и КТД проходят по всем направлениям внеурочной деятельности.
Мероприятия, в которых обучающиеся совместно с советником приняли участие в 2024 учебном году:
· День знаний;
· День солидарности в борьбе с терроризмом;
· Международный день распространения грамотности;
· Международный день памяти жертв фашизма;
· День воспитателя;
· Международный День пожилых людей;
· День защиты животных;
· День учителя;
· Всемирный день почты;
· Осенняя неделя добра;
· День отца в России;
· Международный день библиотек;
· День народного единства;
· День матери;
· День государственного герба Российской Федерации;
· Международный день инвалидов;
· День художника;
· День конституции;
· Написание писем и создание талисманов на СВО- на постоянной основе, еженедельно.

    Все воспитательные мероприятия тщательно продумываются с учетом специфики контингента обучающихся, подбираются формы проведения наиболее эффективные для нашей школы. Ни одно воспитательное мероприятие в нашей школе не обходится без сопровождения информационно-компьютерных технологий. Современное компьютерное оборудование помогает вывести воспитательное мероприятие на более высокий профессиональный и методический уровень, делает это мероприятие более современным, разнообразным, насыщенным.
Все мероприятия освещаются в группе ВК https://vk.com/public217077406 , а так же в общешкольном родительском чате.
    Советник директора по воспитанию также проводит мероприятия, организует репетиции, занимается написанием сценариев к праздникам.. В каждом мероприятии советник по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с педагогами задействует детей разных возрастных групп, начиная с  начальной школы и заканчивая старшеклассниками. 
Вовлеченных в воспитательные  мероприятия обучающихся  - более 85% 

Работа с детьми, находящимися в трудной   жизненной ситуации
       Нужно понимать, что в помощи этой категории детей крайне важна профилактика и предупреждение проявлений девиантного поведения на ранних этапах его проявления. Главная роль отводится родителям и педагогам, так как их обязанность – с должным вниманием относиться к детям. Советник директора по воспитанию Мотовилова И.В.. совместно с  социальным педагогом  налаживают контакт с детьми, вовлекают в общественную жизнь школы, способствуют развитию личных интересов ребенка.


Организация в ОО цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном» 2024 учебный год.
        Каждый понедельник начинается с поднятия флага и исполнения государственного гимна Российской Федерации, гимна Брянской области. Далее  в школе проводится цикл внеурочных занятий "Разговоры о важном". Участие принимают все ученики и педагоги  школы.
        Еженедельно советник по воспитанию оказывает помощь классным руководителям при подготовке  к внеурочным занятиям «Разговоры о важном»: подготовка материала, информационных плакатов и рабочих листов к занятиям. Мотовилова И.В. является классным руководителем, поэтому большую часть занятий «Разговоры о важном» проводит в своем классе.

    Организация в ОО «Дни Единых Действий»
          С сентября 2024 года обучающиеся, педагоги и родители принимают активное  участие в акциях Дней Единых Действий, которые помогают сформировать у детей понимание ключевых календарных дат и системы ценностей в современной России. Привычные календарные даты становятся осмысленными для обучающихся, а участие в акциях дает школьникам возможность проявить свои творческие и организаторские способности. Педагоги, обучающиеся, родители приняли участие в 100% акций Дней Единых Действий. 

    Знаменательные и памятные даты на 2024 учебный год.
            Согласно календарю знаменательных и памятных дат на 2024 учебный  год в школе были проведены мероприятия, посвященные  государственным, международным, профессиональным праздникам; юбилейным датам рождения и дням памяти известных людей;
В мероприятиях согласно календарю знаменательных и памятных дат приняли участие -115 обучающихся школы

 Профориентационный проект "Билет в будущее"  
           МБОУ «Кулаковская СОШ» принимает участие во Всероссийском проекте ранней профессиональной ориентации обучающихся 6–11 классов «Билет в будущее»  при поддержке государства в рамках национального проекта «Образование». Цель проекта — сформировать у учащихся средней и старшей школы
навыки по осознанному выбору будущей профессии. 
          В рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее» каждый четверг проводятся профориентационные занятия в 6-11 классах, на которых классный руководитель учит школьников оценивать
свои возможности и делать осознанный выбор.
     В этом учебном  году мы продолжаем участвовать в долгосрочном, масштабном Всероссийском  проекте: «Орлята России» - программа развития социальной активности обучающихся начальных классов. В первом полугодии подали заявки 4 учителей начальных классов, на проект «Орлятах России». В данном проекте от нашей школы участвуют 4 учителей  начальных классов (4 класса детей). В течение первого полугодия  участники проходили обучение по образовательным трекам – творческим заданиям для коллективного выполнения. Каждый трек заканчивается значимым всероссийским мероприятием для всех участников Программы (онлайн игра, онлайн экскурсия, онлайн мастер-класс и т.д.).
   В  МБОУ «Кулаковская СОШ»   действует первичное отделение РДДМ «Движение Первых». На официальном сайте движениепервых.рф зарегистрированы 15 человек.  Дети регистрируются и для массового участия в конкурсах, и для личного участи, обучения.
    Участники Российского движения детей и молодежи принимают  участие в различных мероприятиях, акциях, проектах. В течение первого полугодия в рамках всех направлений велась планомерная работа, направленная на развитие творческого потенциала школьников, духовно-нравственного развития, социализации, профессиональной ориентации, формирование экологической культуры.  Были организованы   встречи с интересными людьми.
В школе продолжается  регистрация на сайте РДДМ «Движение Первых».
Активисты РДДМ своевременно оповещают обучающихся школы о грядущих конкурсах, фестивалях, акциях, которые интересны детям, и  в которых они могут принять участие.
Участие в рабочих совещаниях 
      Еженедельно советник директора по воспитанию участвует в рабочих совещаниях,
мероприятиях, проводимых муниципальным координатором. Ежедневно поддерживает связь с муниципальным координатором в рабочем чате.
        По итогам анализа деятельности советника директора по воспитанию за 2024 год следует вывод:
Положительные изменения в работе советника директора школы по воспитанию:
Используя разнообразные формы проведения мероприятий, появилась возможность выбора подходящего формата для обучающихся нашей школы. Учитывается материально-техническое оснащение школ.  Постепенно повышается имидж школы (этому способствует сотрудничество с организациями поселения, поздравления, приглашение на встречи, работа с родителями). Классные руководители и педагоги активно оказывают помощь в подготовке мероприятий.
    На педагогов, возложена ответственная миссия – развитие личности ребенка. Это бесконечный и многогранный процесс. От степени развития творческих способностей во многом зависит восприятие мира школьником, ощущение себя в нем. Цель- формирование воспитательной среды в образовательной организации,
способствующей духовно-нравственному развитию обучающихся, на основе
национальных идеалов и ценностей, в 2024 учебном году достигнута.

В 2024/2025  учебном  году планируется :
-продолжить реализацию программы общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых», с целью формирования личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей, вовлечь большее количество учащихся в деятельность РДДМ; программ «Орлята России».
-уделить большее внимание в виде проведения мероприятий с целью формирования активной жизненной позиции школьников, осознанного ценностного отношения к истории своей страны, города, района, народа,  развития у детей чувство патриотизма, национальной гордости за свою страну; 
-стимулирование социальной деятельности школьников, направленную на оказание посильной помощи нуждающимся категориям населения; 
-организация профильных событий, направленных на повышение интереса у детей к службе в силовых подразделениях, в том числе военных сборов, военно-спортивных игр, соревнований, акций; организацию проведения образовательных программ – интерактивных игр, семинаров, мастер-классов, открытых лекториев, встреч с интересными людьми, Героями нашего государства и ветеранами.
-привлечь большее количество обучающихся, педагогов и родителей к участию в мероприятиях, проводимых в рамках детских общественных объединений, действующих на базе МБОУ «Кулаковская СОШ»



